

Речь на церемонии вручения призов победителям конкурса детских рисунков «Яркие краски Индии»

Kurmekkonaktar, kadirlidostar.

Ваше Превосходительство г-н Бердибек Сапарбаев, Аким Актюбинской области, Доктор Лаура Ерекешева, Заместитель директора Института востоковедения, г-жа Сауле Курманбаева, Директор Дворца школьников города Актобе, уважаемые гости, дорогие друзья,

Я привез жителям города Актобе теплые поздравления и наилучшие пожелания одного миллиардадвухсот восьмидесяти миллионов человек, населяющих Индию. Я очень счастлив находиться здесь совершая своей первый визит в этот красивый город. Я прибыл в Казахстан год назад и мне приносит удовольствие каждая минута моего пребывания в этой прекрасной стране и общения с ее прекрасными жителями.

Несомненно, между Индией и этим регионом существует неразрывная связь. Это земля, с которой Индия имеет глубокие исторические и культурные связи с древних времен и по сей день. Согласно преданию, племена Саков из Казахстана принимали участие в Великой легендарной войне, описанной в индийской эпической поэме «Махабхарата», а позже эти племена пришли и ассимилировались в Индии. Возможно вы удивитесь узнав о том, что календарь саков все еще широко используется в Индии.

В те времена существовал постоянный и регулярный поток торговли товарами и обмена идеями между Индией и Центральной Азией посредством южного ответвления Великого шелкового пути. Из Индии в Казахстан пришел буддизм, суфизм пришел из этих краев в Индию. Правление Династии великих Моголов Бабура, корни которой идут из Центральной Азии, распространившееся по всем частям Индии, внесло вклад в дальнейшую эволюцию индийской культуры, искусства и архитектуры.

Визит первого Премьер-министра Индии Джавахарлала Неру и его дочери Индиры Ганди в Казахстан в 1955 году оставил глубокий отпечаток в умах народа Казахстана. Многих девочек, родившихся в Казахстане после этого визита, стали называть именем Индира, и сегодня это имя стало популярным в Казахстане.

В более позднее время мы стали очевидцами возрастающей популярности в Казахстане индийского чая, йоги, индийских фильмов, телесериалов, танцев и музыки. Такие звезды индийских фильмов как Радж Капур и Митхун Чакраборти, а также телесериалы «Мадхубала» и «Келин», стали настолько же популярны в Казахстане, как и в Индии.

Поэтому неудивителен тот факт, что после обретения Казахстаном независимости, Президент Назарбаев выбрал Индию в качестве первой страны за пределами СНГ для своего визита. Народу Казахстана повезло, что у него такой дальновидный руководитель – Президент Назарбаев, который ввел эру мира, стабильности и быстрого социально-экономического прогресса в стране. Это также вносит вклад в устойчивое развитие наших двусторонних отношений. Одни из первых крупных иностранных инвестиций в Казахстан были осуществлены известным индийским бизнесменом г-ном Лакши Митталом.

Сегодня Казахстан является самым крупным торговым и инвестиционным партнером Индии в Центральной Азии. Недавний визит нашего Премьер-министра в Казахстан еще больше укрепил эти связи и открыл новые области сотрудничества. Я уверен, что эти отношения будут продолжать расти и укрепляться с каждым годом.

Я рад отметить, что за последние несколько лет у нас с г. Актобе сложился регулярный культурный обмен. Творческая труппа из двадцати двух человек из г. Актобе посетила Индию в феврале этого года для участия в Международном фестивале ремесел Сураджкунд. Их выступление в Индии вызвало огромное восхищение. Г-жа Акмарал Кайназарова и ее ученики из Центра индийского классического танца в г. Алматы выступили с танцевальным представлением во время праздника Наурыз в г. Актобе в марте этого года. Мы хотели бы и далее укреплять это сотрудничество посредством еще более регулярных культурных обменов.

Я благодарю Доктора Лауру Ерекешеву и г-жу Сауле Курманбаеву, Директора Дворца школьников г. Актобе за организацию конкурса рисунков «Яркие цвета Индии» со всецелой поддержкой Посольства. Картины демонстрируют межкультурную осведомленность, творческое мышление и высокий талант детей города Актобе. Я благодарю всех детей, кто принял участие в конкурсе и от чистого сердца поздравляю победителей. Я желаю им всяческих успехов в жизни.

Йога – древняя индийская практика и образ жизни. Она сочетает в себе элементы физической гимнастики посредством различных упражнений для тела, контроля дыхания и медитации, с целью формирования единства разума и тела, что позволяет человеку вести здоровый образ жизни и убирает препятствия, стоящие на пути к осознанию внутри нас самих непоколебимого присутствия мира, осознанности и радости. Доктор Бриджеш Гупта – инструктор по йоге продемонстрирует некоторые из упражнений по йоге. Г-жа Чандрани Оджа исполнит танец Катхак. Катхак – это один из восьми видов индийского классического танца, зародившегося около двух тысяч пятьсот лет назад. Слово Катхак означает «рассказчик». Г-н Баскар Оджа исполнит соло на флейте. Я надеюсь вам понравится их выступление.

В заключение своей речи я хотел бы поблагодарить Акима Актюбинской области за его присутствие на нашем мероприятии и за его теплые слова приветствия, а также Дом Ассамблеи народа Казахстана за проведение данного мероприятия. Я также благодарю детей, которые будут выступать сегодня и г-жу Сауле Курманбаеву за организацию этой культурной программы.

Спасибо за внимание.
Спасибо за внимание.